
Ýêîíîìèêî-ìàòåìàòè÷åñêàÿ øêîëà, 2017-2018 ó÷åáíûé ãîä, ñïåöêóðñ "Ìàòåìàòèêà ïî..."

Äîìàøíåå çàäàíèå ïî òåìå:

Ëîãàðèôìè÷åñêèå óðàâíåíèÿ è íåðàâåíñòâà

Îáÿçàòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåðà a ðåøèòü óðàâíåíèå log3 (31− |x2 − 6x+ 5|) = a.

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a âñå êîðíè óðàâíåíèÿ (a−1) log23 (x− 2)+2(a+1) log3 (x− 2)+
+ a− 3 = 0 ìåíüøå 3 ?

3. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü óðàâíåíèå 2 log7 (ax− 2) = log√7 (−x2 − 9x− 18).

4. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü óðàâíåíèå lg (ax) · lg−1 (x+ 1) = 2.

5. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü óðàâíåíèå log1/3 (9
x − a) + log3 (2 · 3x) = 0.

6. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü íåðàâåíñòâî log√2a (a+ 2x− x2) < 2.

7. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a èìååò ðåøåíèå íåðàâåíñòâî log (a+x) (x(a− x)) < log (a+x) x ?

8. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü íåðàâåíñòâî x 3+ loga x < a2x2

9. Â çàâèñèìîñòè îò çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a ðåøèòü íåðàâåíñòâî

2 log4 (x− a+ 1) + log1/2 (x− 2a− 3) > 2

10. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a óðàâíåíèå log2 (4
x + 7a5) = x èìååò äâà ðåøåíèÿ?

Äîïîëíèòåëüíîå äîìàøíåå çàäàíèå

1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a êàæäîå ðåøåíèå íåðàâåíñòâà log 0,5 x
2 > log 0,5 (x+ 2) ÿâëÿåòñÿ

ðåøåíèåì íåðàâåíñòâà 49x2 − 4a4 6 0 ?

2. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a ñóììà êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ

2 log4 (2x
2 − x+ 2a− 4a2) + log 0,5 (x

2 + ax− 2a2) = 0

áîëüøå 1 ?

3. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ ïàðàìåòðà a íåðàâåíñòâî log(a2−2) ((a
2 − 1)x2 + 2x+ 2) > 1 âûïîëíÿåòñÿ

äëÿ ëþáîãî çíà÷åíèÿ x ?

4. Íàéòè âñå çíà÷åíèÿ p, äëÿ êîòîðûõ íåðàâåíñòâî log x− p x
2 < 2 âûïîëíÿåòñÿ õîòÿ áû äëÿ îäíîãî

÷èñëà x, ÷üÿ àáñîëþòíàÿ âåëè÷èíà ìåíüøå 0, 01.

5. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ a óðàâíåíèå log√2ax+4 (2x
2 − x+ 3) = 2 log2ax+4 (x

2 + 2x+ 1) èìååò åäèí-

ñòâåííîå ðåøåíèå?
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